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Universidade Federal de Santa Maria 
Centro de Ciências da Saúde 
Programa de Pós-graduação em Ciências Farmacêuticas   

ATA DA REUNIÃO DO COLEGIADO  nº 017/2023 
Data/Hora 31/05/2023 às 15h30  
Local: Sala 1105 – Sala de reuniões do DFI  
Presentes Clarice Madalena Bueno Rolim, Cristiane de Bona da Silva, Fernando Fumagalli 

e Thissiane de Lima Gonçalves  
 

Pauta:    

Assunto 1 Aprovar indicação pro tempore da Coordenadora e Coordenadora Substituta do 
PPGCF; 

 

Assunto 2 Atualização da planilha para o Edital de Seleção;  
Assunto 3 Atualização das Normas para preenchimento da planilha para o Edital de 

Seleção; 
 

Assunto 4 Análise das solicitações de auxílio financeiro aos docentes para Congressos;  
Assunto 5 Aprovar solicitação de prorrogação de defesa de tese;  
Assunto 6 Aprovar indicação de coorientador;  
Assunto 7 Aprovar solicitações de aproveitamento de alunos (ad referendum);  
Assunto 8 Liberação da verba do PROAP;  
Assunto 9 Solicitação de auxílio financeiro de discente  
Assunto 10 Assuntos Gerais.  
Discussão 
e Decisão 

Todos os documentos a serem avaliados foram disponibilizados aos integrantes 
do colegiado para análise. A prof. Clarice pediu a inclusão das pautas: 
Liberação da verba do PROAP e Solicitação de auxílio financeiro de discente. O 
Assunto 1:Foi aprovada a indicação pro tempore da atual Coordenadora e 
Coordenadora Substituta do PPGCF. Foi sugerido que as próximas eleições 
ocorram no início do próximo semestre. O Assunto 2: Foram aprovadas as 
alterações sugeridas pelo prof. Fernando na planilha utilizada para o processo 
de Seleção do PPGCF. A pontuação para publicações de artigos foi atualizada. 
A mesma já será implementada na próxima janela para ingresso no Programa. 
O Assunto 3: Foram aprovadas as alterações nas normas para preenchimento 
da planilha para o Edital de Seleção. Foi corrigido o parágrafo que fazia menção 
a entrega da documentação física na secretaria do PPG para o upload dos 
documentos no sistema, no momento da inscrição via web. Além disso, optou-
se por retirar uma das planilhas que apresentavam as pontuações pois estavam 
desatualizadas. O Assunto 4: Foram aprovadas as solicitações de auxílio 
financeiro aos docentes que manifestaram interesse. Para os docentes Clóvis 
Paniz, José A. Mainardi de Carvalho e Rafael Noal Moresco foram aprovados o 
pagamento de diárias e taxa de inscrição. Para os docentes Letícia Cruz, 
Clarice Rolim e Cristiane de Bona da Silva foram aprovados os pagamentos de 
diárias e passagens e para o Professor Fernando Fumagalli foi aprovado pedido 
de diárias. O Assunto 5: Foi aprovada a solicitação de prorrogação de defesa 
de tese da discente Tielle Moraes de Almeida, pelo período de 6 meses. O 
Assunto 6: Foi aprovado o pedido de inclusão de coorientador realizado pelo 
discente Paulo Guilherme Schimites e pela sua orientadora Prof. Daniela 
Bitencourt Rosa Leal, no qual indicam a Profª. Drª. Micheli Mainardi Pillat como 
coorientadora do aluno. O Assunto 7: A prof. Clarice comentou sobre as 
solicitações de aproveitamentos de disciplinas e testes de suficiências que 
foram aprovados ad referendum.Também comentou sobre a possibilidade de 
deixar definido no Regulamento do Programa que tais solicitações poderão ser 
analisadas e aprovadas pelo Coordenador e do cuidado que se precisar ter para 
avaliar e aprova essas solicitações. No entanto, todos os membros do 
Colegiado optaram por não incluírem isso no Regulamento. O Assunto 8: A 
prof. Clarice comentou sobre a liberação da verba do PROAP que aconteceu 

 



Universidade Federal de Santa Maria 
Centro de Ciências da Saúde 
Programa de Pós-graduação em Ciências Farmacêuticas   

Clarice Madalena Bueno Rolim                                                       Thaís Becker Ventura 
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nesta semana. Ela disse que alguns docentes manifestaram o interesse em 
abrir mão da sua parte da verba do PROAP para poder participar de 
Congressos. Comentou também que apenas os docentes que possuem 
orientandos terão parte da verba disponível para utilizar durante este ano. A 
Coordenação e secretaria do PPG verificarão os docentes que possuem 
orientações e informará a verba disponível para cada docente. O Assunto 9: A 
discente Tielle encaminhou ao PPG uma solicitação de ajuda financeira para 
participar do 14º Internacional CongressofPharmaceuticalSciences – CIFARP 
em Ribeirão Preto, SP. A prof. Clarice comentou sobre os poucos recursos 
disponíveis para esse ano e sobre a possibilidade de os orientadores abrirem 
mão de parte da sua verba do PROAP para auxiliar os seus orientandos a irem 
à Congressos e eventos. Por sugestão do Colegiado, ficou decidido que a 
secretaria do PPGCF fará uma consulta aos alunos, verificando o interesse dos 
mesmos em participar de Congressos em 2023 antes de consultar os 
orientadores sobre o assunto.  
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